

HÍRLAPMEGYEI NAPLO

Előzetési árak:

Helyben:		Vldéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szent István tér 1.

TELEFON 208.

Egyes szám: Hétköznap 2 L.

Vasárnap 4 L.

Feliról szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyai Lajos.

Emberek — vigyázzunk!

Amily szédületesek ennek a mostani világháborúnak a méretei, ép oly mélységesek a meglátások, melyek most számunkra nyílnak, páratlanok a tapasztalatok, melyekre nap-nap után bukkanunk.

Ember, állam, politikai párt, sajtó pórére vetköztetve áll előttünk s ma egy hét alatt többet tanulhat a nyitott szemmel néző, világosan látó ember, mint azelőtt egy évtized alatt. S jaj nekünk, ha ezek a nagy napok nem tesznek minket látókká, ha a magyar nép feje fölött elvonul ez a háború anélkül, hogy okosabbá, megértőbbé tenné. Szinte azt szeretnék kiáltani minden ember felé: feleim! most nézzetek körül, most lássátok, most ismerjétek meg, ki a jobarátotok, ki az ellenségetek! Mert hiába foly annyi vér a harcmezőn, ha a jövőben minden úgy marad ebben az országban, amint a multban volt.

A szabaddkőmivességről és — természetesen — a sajtóról szól ez az írás. És pedig két eseménytel kapcsolatban.

Az egyik a család és uszora. Az egyiket keresvesen nyugójuk, a másiknak hirieire öklöbő szorul a kezünk. Az ország népét kizsorszák, a Kárpátokban véreiket ontó hőseinket ezérféle módon fogasztják, pusztítják lelketlen zsíványok.

De most nem erről van szó. Hogy mi történt és történik ma ebben az országban, azt mindenki tudja. És mindenki akasztóit eleget. S a sajtó? A magyar szabaddkőmives sajtó? Beáll mosónőnek s mosogatója azt a szennyest, mely véres, mely a világba kiáltja a mi nagy-nagy szegényünket, gyalázatunkat.

Kadosa Marcell (minő jó magyar név!) azt bizonyítja, hogy a posztócsalók nem gazemberek, csak buták s épen ezért nem is büntetésre, hanem szánalomraméltók. Teiszik érteni? A Krieszhaberekre, a Taubesekre, a Neumannokra nem haragudunk kell, de szánunk kell őket. A Világ, a Pesti Hírlap és — tetszik, nem tetszik — a Magyar Hírlap napok óta mélységes jogi fejtegetésekkel tiltakoznak az ellen, hogy a hadiszállító család ellen most készült törvény visszaható erővel bírjon. Vagyis, hogy ezek a gazemberek, akiknek a ke-

zéhez ezer meg ezer jókatónak vére, könnye, szenvedése tapad, nem lojának, vagy ne üljenek a legjobb esetben 10—15 évet lllaván vagy Vácott, hanem a Csemegi kódex alapján pár száz korona pénzbírság és pár hónapi fogházbüntetés után nézhessék le autóból, páholyból a mi szegény rokkant véreinket (már akik visszajönnek a harcéről.) Ez az egyik.

A másik Rakovszky István hétfői beszéde az országában. Mindenki tudja, látja, aki nem vak és nem bolond, hogy nincs minden rendjén a katonaszkodás körül ebben az országban. Cenzurázott lapokban olvastuk, hogy a háború kezdete óta dalás ifjak húzódnak meg a töltény- és egyéb nagyfotosságu gyárak munkásainak szerény sorában. Közudomású tény, hogy egyes szerkesztőségek személyzeténél sok részrehajlással döntöttek abban a kérdésben, hogy kik mentessenek fel a sajtó érdekében a hadiszolgálat alól; bankok, nagy üzletek, színházak ugynevezett érdeke százait, ezreit biztosítja a puskaropogás és schrapnellűzt ellen azoknak az embereknél, kiknek harciéren volna a helyük akkor, midőn ma már ott tartunk, hogy 50 éves nagyapák és 18 éves gyermekifjak, a nemzet felső bimbói készülnek a szurony és golyó élé. Hogy a katonai irodákról, a kórházak ápolószemélyzetéről ne is beszéljünk.

Ezeket az állapotokat tette szóvá hétfőn Rakovszky István a képviselőházban. Még a Budapesti Hírlap is, melyet pedig a legnagyobb rosszakarat sem gyanusíthat azzal, hogy neki Rakovszky kedvence, konstátálja, hogy szavai sok rokonezésű dobhártyát hoztak rezgésbe. Maga a kormány is a legnagyobb előzekénységgel ígért vizsgálatot, orvoslást.

Székesfehérvár város áprilisi közgyűlésén, Steiner Jákó dr. sok ösztönzéssel és általános helyeslés mellett rámutat arra, hogy míg az öregeket és serdülő ifjakat hadbavisszük, az apa a fiával küzd az ellenség ellen, addig sokan, akik erőteljesek, kivonják magukat a küzdelemből. A közgyűlés az indítványt, mint a közvélemény becsületes megnyilvánulását felkelti a honvédelmi miniszterfiumba.

Mint látni méltóztatik, eddig, egészen rendben van a dolog s

az egész „Untauglichkeit”-nek felekezeti oldala — ha van neki — kikapcsoltatott zsidó és keresztény részről egyaránt a kérdés fejtegetésénél.

S íme, mi történik? Minden tisztességes ember szeretne kezét csókolni Rakovszkynek ezért a becsületes, őszinte, igazságos szóért, mely milliók lelkéből pattant ki s milliók — gyermekek és félaggyatyanok jogos érdekét védi: s a magyar sajtó, (őh ez a magyar sajtó!) — hiven az ő ismert multjához és jellegéhez, pápább lesz a pápánál, illetőleg zsidóbb a zsidónál és ir, grinyol, gáncsol, korrigál, magyaráz. A Világ, az Ujság, a Pesti Hírlap felcsp az „untauglichok”, a „druckbergerek” védelmezőjének s hangos szóval hirdeti, hogy Rakovszkynek nincs igaza, mert az országban a békes munkára is szükség van, mert a Vörös Keresztnek csak 14 „untauglich” embere van, stb.

Az egész manőverben a legszegyenletesebb, szinte nevetéses az újabbban egyébként nagyon körültekintő „Az Est” szereplése. Keddi vezércikkében arról beszél, hogy egy ellenzéki képviselő kenyérgalacsinnal dobálózik, most, mikor sziklákat görgethetne. Mindjárt ajánl is néhány ilyen köztömböt. Azt kérdi: miért nem beszélt Rakovszky inkább arról, hogy miért nincs félvég magyar udvartartás, mikor kapunk több magyar tisztet, miért nem magyar a generálisok fele, no meg hogy mi lesz az önálló vánterülettel?

Teiszik érteni? Huszonhét millió ember áll fegyverben, mindennünk, életünk, jövőnk, becslésünk a harciéren dől el, Rakovszky azt kérdezi, hogy miért nem megy oda az a sok-sok odaváló ember s „Az Est” azt ajánlja, hogy jobb, időszerűbb, fontosabb ma a magyar udvartartásról, meg az önálló vánterületről beszélni!

Természeti törvény, hogy ha valakiben elhatalmasodik az állat, a szellemi képességei, funkciói visszafejlődnek. Ilyenformát látunk most „Az Est”, nél. *Kütnő szimtal megérezte a veszedelmet*, mely zive választottjait Rakovszky beszéde révén fenyegeti s addig szimtalolt, hogy — csizmaszárba dugta az esztét.

Végül csak mellékesen említtük meg, hogy

Először: az „untauglich”-ügyet s legutóbb a „hősök választóját” *vetlenül* megint az a gaz neppárt tette szóvá a magyar parlamentben!

másodszor: a magyar nép és intelligencia meg mindig a Világból, a Pesti Hírlapból, Az Estből és társaiából okosodnak.

Mi lesz ennek a vége!

x.

Háború.

A Kápatokban

a harc teljesen elcsönösödött, csak néhány ágyú szól bele a nagy csönösességbe, csak kisebb csapatok zavarják a nagy nyugalmat. Bukovinában teljesen helyreállott a régi rend, és a felsőmagyarországi vármegyékbe szintén visszatér a rendes élet.

A lengyelországi harciéren

ágyúink sikerrel lövöldözik az ellenséges hadállásokat és lövészeraktarakat, a németek pedig két helyen is: Kalvarjától és Szohaczewtől délre előrenyomultak és több orosz hadállást elfoglaltak.

A nyugati front

összes harcai eltörpülnek az iperni csata mellett. A szákmányolt ágyúk száma újabban 63-ra emelkedett. A szövetséges angol-francia hadak persze minden elkövetnek, hogy a szennvedett csorbát kiközördíljék, de dacára több oldalról intézett támadásainak, véres vesztéssel kell a kemény és hatalmas német fegyverek elől meghátrálniok. A németeknek a La Manche csatorna felé való közeledése különösen az angolokat teszi idegesekké, innen magyarázható az az elkeseredett küzdelem, mely pár nap óta Ipern körül dühöng.

Le Mesnilnél

ugyanosak a franciák húzták a rövidebbet, mint annyi számtalan esetben a nyugati harciéren részletcsatáiban. A német jelenléte szerint az elfogott nagyszámu francia foglyok nagyon siralmas állapotban voltak és mindnyájan reszkettek a félelemtől, mor-

SÓVEGJARTO aszonaruhaza, Barátok épülete.

Nagy választék színes zsebkönyvek, karton, schiffon és damasztból. Különféle vásznak, rólközők, abrosz, lepedők és zsebkendők. Agy- és sztalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből.

FÜSTTELEN NAP MÁJUS ELSEJÉN.

tiszteik elhittették velük, hogy a németek azonnal agyonlövők öket.

A Dardanellák elleni harcok áldozatairól érkezőt újabb jelentés szerint a török erődök ágyui két torpedónaszádot és egy szállítóhajót elsüllyesztettek; a tenedoszi kikötőbe egy francia és két angol sulyosan megsérült páncélos hajót vontattak be; ugyancsak katasztrófa érte az orosz keleti hajóhad Paul I. nevű csatahajóját is, melyen Tyrkov tengernagy is életét vesztette.

Székesfehérvár hadikórházai a vak katonáknak

Sok megható érzést váltott ki már a háború kilenc hónapja alatt a sokféle adományok gyűjtése a különféle háborús célokra. Nem egyszer könnyes szemmel irtuk le a szegény emberek filzéit, amelyeket hozzánk hoztak az árványak, szűkölködőknek, harcoló vitézeinknek, a vak katonáknak.

Ma egy nagy összeget hoztak a Fejérmegyei Naplóhoz, ezerkét száz harminchétf korona 4 fillért, amelynek jórészt sebesült katonák adták össze megvakult bajtársaik számára. Ugy az összeg nagysága, mint eredete igazán a meghatottság érzését váltotta ki, s azt hisszük kevés ilyen kedves összeg jutott az igazán szánalomreméltó testvéreknek, mint ez a pénz.

Dr. Guthér Jenő törzsorvos, a hadikórházak parancsnoka, Krausz Tivadar százados és Bánd hadnagy kezdeményezték ezt a gyűjtést s az ő emberbarátságát szívüknek köszönhető ez az összeg, amelyet a székesfehérvári hadikórházak tisztikara, orvosi kara, ápolószemélyzete és a sebesült katonák adtak össze. A gyűjtésben nagy része volt dr. Schweiger Pálné, dr. Holly Géznak, Rauscher Bélának, Hajdúné Józsefnek és Lóvinger Erzsébet ápolónőgyeknek.

A gyűjtés részletes kimutatása a következő:

Csapatkórház	104-28 K.
Gyalogsági laktanyai	107-80 K.
Huszáraktanyai	32-00 K.
Déák Ferenc-u. iskolai	300-70 K.
Szt. István-terem és	
Káptalani ház	51-10 K.
Ipariskolai	66-66 K.
Aggintézet	57-60 K.
Javítóintézet	23-70 K.
Ezredés iskolai	145-00 K.
Vörösmarty-köri	71-00 K.
Izraelita iskolai	191-40 K.
Vasuti kórház	85-80 K.
azaz egyezer kettőszáz harminchétf K. 04 i.	

Az átvett összegről a Fejérmegyei Napló nyugtát adott a hadikórházak parancsnokságának, s a pénzt rendelkezési helyére juttatta.

Katonai büntügyi tárgyalás.

Négy évi börtönre ítélték a rezolvencia szökött katonát.

A Székesfehérvárott tartózkodó kassai hadbíróóság harmadik ülése a büntügyi tárgyalást itt tartózkodása alatt. Most egy szökött katona felett mondott ítéletet, aki ideálját s annak atyját akarta megölni.

A tárgyalás elnöke Viczinger Alajos nyug. menekári őrnagy volt, a büntügyet Nedelkó hadbíró őrnagy vezette, Preda hadbíró főhadnagy mint ügyész szerepelt, dr. Paizs Pál és dr. Huzella kórházi főorvosok orvosi szakértők voltak, a vádlott védelmét pedig dr. Szegő Miklós ügyvéd látta el. A büntügyi története a következő:

Tóth Gábor szatmárnémetii legénynek a háború kitörésekor az 5. közös gyalogezredhez kellett volna bevonulnia. Tóth azonban megszökött s régi ideáljához ment, akivel valami miatt összeszóalkozott. A csetepatében Tóth revolverrel háromszor rálőtt a leányra, de nem talált. Ekkor a leány atyja ellen fordította a fegyvert s kétszer rálőtt, aki megnémult és bégna lett. Egy ötödik lövéssel pedig egy Kiss Menyhért nevű legényt talált el szintén súlyosan. Szókörsről, gyilkosságkísérletről és sulyos tetisítéséről szól a vád, amelyért a katonai bíróság 4 évi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

Mulatlak az elvtársak.

Hogy senki el ne felejtse elvtársák táncestélyeit, amelyeket a világháború kilencedik hónapjában rendeznek, ismét leközzöljük a táncnapárúkat.

A budapesti bádósok, víz, világyserelők, műszeresek, fémnyomók vigalmi bizottsága május 2-án László A. kabarárendező tiszteletere előrendül kabaráföldással és táncal egybekötött jutalom-délutánt rendez.

A magyarországi börtönösök, szűgyárú, nyerges, bőrdíszműves munkások szövetségének vigalmi bizottsága 1916 május 1-én, szombaton este saját helyiségében a háborúban megsérült tagjainak segélyezésére másorral és táncal egybekötött májusi ünnepélyt rendez.

A budapesti szűcs- és saphamunkások vigalmi bizottsága (VII. Csengeri-utca 1. l. em.) minden kedden és pénteken valamint vasárnap este 8-11-ig rendez táncot tart. Május 2-án este 8-10 óráig világyostával egybe-

kötött nagyszabású zárestély lesz.

A budapesti ástalosok és rokonszakmák vigalmi bizottsága saját helyiségében szerdán este 8-11-ig rendez táncestélyt. Április 30-án este 9 órai kezdéssel éjféltutáni nagyszabású májusi estélyt, május 2-án vasárnap délután 3-7-ig és este 8-12-ig szezonzáró estélyt tart.

A Váci-uti vasmunkások vigalmi bizottsága május 1-én, szombaton este 8 órától vasárnap reggelig tartja táncvizsgával egybekötött évszáz táncestélyét. A vas- és fém munkások vigalmi bizottsága vasárnap délután 3 órától 6 óráig, este 8 órától 11-ig rendez táncot tart. Pünkösdi vasárnapján, délután 3 órától 6-ig rendez tánc, este 8 órától reggel 5 óráig tartó évszáz táncestélyt rendez.

A budapesti cipész munkások szakszervelete minden vasárnap 2-4 óráig táncoktatás, 4-7-ig és 8-11-ig együttes táncot rendez.

A tanuló ifjuság és a mezei munkálatok.

A kultuszminiszter körrendelete.

Az ifjuságnak a mezei munkálatoknál való alkalmaztatása ügyében Jankovich Béla kultuszminiszter tegnap érdekes körrendeletet intézett a vármegyékhez. Elrendeli, hogy a népiskolákban június helyett már április végén tartassék meg az évszázó vizsgálatokat, hogy a tanuló ifjuság a mezei munkákban részt vehessen. A vallás és közoktatásügyi miniszter rendelete így szól:

A gazdasági munkaerők jelentékeny részének hadbavonulása folytán szükségessé válván a tavaszi és nyári mezőgazdasági munkálatoknál hiányzó munkaerők pótlása, erre a célra fel kell használni minden rendelkezésre álló munkáskezet. Ilyen munkaerő, amely a tevékenységben értékesen felhasználható: a népiskolát mindkét nembeli ifjuság. Hogy mód adassék a tanulóknak a munkálatban akadálytalan felhasználására, megengedem, hogy a községi és állami iskoláknak, ugy a működéskében levő ismételt tanfolyamában, mint a mindennapi iskolai évfolyamokban a folyó tanév április havában befejezessék és az osztályvizsgálatok április hó végig megtartassanak. A fiúiskolák VI. osztálybeli tanulóinak tartandó záróvizsgálatokra vonatkozólag már előzetesen intézkedtem.

HIREK.

— **Eljegyzés.** Baranyay Nándor Erd. község jegyzője eljegyezte Feigl Gizit Budapestre.

— **Személyi hír.** A főispán, alispán, polgármester és a két főjegyző rekvirálási ügyben f. hó 4-én Budapestre utaznak.

— **Az Oltáregylet szokásos havi sz.** miséje vasárnap fél 9 órakor lesz a szeminariumi templomban.

— **Hősök emlékének.** Érdekes és követésre méltó eszmét pendített meg és váltott valóra a pécsi ciszt. főgimnázium igazgatósága. A főgimnázium a lépcsőházban ideiglenes emléket állított a háború folyamán kitüntetett volt növendékeinek, akik mindenkor büszkeségei lesznek az intézetnek. A kitüntetettek között találjuk a mi Hindenburg ezredünk egy hadipróját is, Deutsch Kornélt, ki I. osztályú vitézségi éremmel és vaskeresztletti hős magartásáért kitüntetve.

— **Körmenet.** Vasárnap május 2-án mindkét plebánia-templomból a 7 órai szt. mise után indul a körmenet a szőlőhegyi kápolnához, hol az ajátosság szokott módon tartatik meg.

— **Hősök halála.** Markovich Ernő Tibor a pécsi m. kir. dohángyár gyakornoka, a Hindenburg nevét viselő 69. gyalogezred egyéves önkéntese a Csizna-balgiról vonalon levő Jablonki községtől 7 km. nyíre fekvő magaslat ellen intézett győzelmes roham alkalmával gyomrába kapott lövés folytán hősi halált halt. Bajtársai az oroszoktól elfoglalt helyen temették el. A hősi halált halt fiatalember nagy lelkesedéssel indult a harcterre, hol ifjú életét a hazáért és királyért áldozta fel. — **Sárkány Sándor** joghallgató, a 17-ik honvédegyezred hadapródja, aki alig 3 napig harcolt az északi fronton, ott kapott betegségekben a varannói tábori kórházban elhunyt.

— **Rexa Dező** felolvasása az Akadémiában. A Magyar Tudományos Akadémia első osztálya május 3-án hétfőn délután 5 órakor ülést tart, melynek tárgyszorátán szerepel Rexa Dező vármegyei főlevéltáros felolvasása is a következő címmel: **A Fauzt-dráma a magyarszinpádon 1729-től—1910-ig.** Az ismertevű író felolvasását természetesen a legnagyobb érdeklődéssel kísérik.

— **Vonatejegyzés.** Szigl Ferenc vasuti pályamester Mariska nevű kis leányát a vonat a szababattyáni állomáson elgázolta. A szerencsétlen kis leány még a helyszínén belehalt sulyos sérüléseibe. A hatóság megindította a nyomozást, hogy a kis leány tragikus halála miatt kit lehet felelősségre vonni.

— **Köszönetylvánás.** Dr. Guthertz Jenő, a székesfehérvári hadikórházak parancsnoka igazán humanus gondolkodástól vezérelve a sebesült katonák szórakozásáról is gondoskodott s felkérte a Hadsegélyző Bizottságot, hogy a moziutajdonosoknál a sebesült katonák részére ingyen mozielőadást eszközöljön ki. A kérését a két mozi tulajdonosa, amint már említtük, a legnagyobb készséggel teljesítették, s így most hetenkint 1000 sebesült és üdülő katonára szólított ingyen mozielőadásban. A moziutajdonosoknak ezen hazafias, önzetlen nagy áldozatkészségükért Dr. Guthertz Jenő kórházparancsnok a Fejérmegyei Napló utján fejezi ki legteljesebb köszönetét.

— **Halálozás.** Schober Irén folyó hó 28-án este 8 órakor hosszas és súlyos szenvedés után életének 21-ik évében meghalt. Temetése f. hó hó 30-án d. u. fél 3 órakor volt a Szentháromságról elnevezett temető kápolnájából a szedreskeri temetőbe.

— **A nemzeti áldozatkészség szobra Székesfehérvárott.** Ismeretes, hogy Lyka Döne pázmándi nagybirtokos egy fából készült szobrot ajánlott föl Székesfehérvárnak arra a célra, hogy a szoborba a publikum szöveget verhesen s ennek ellenében adományozzon bizonyos meghatározandó kisebb összeget a háboruban elesett hősök özvegyei és árvái javára gyűjtött alap gyarapítására. A szobor — mint értesülünk — már a közeli napokban elkészül. és egy Mátyás király-korabeli fekete seregbeli vítélt fog ábrázolni. A szobrot városunk valamelyik terén fogják fölállítani. Ez ügyben föl hívjuk városunk vezetőségét egy körülményre: Budapestben ugyancsak a napokban fogják fölállítani a nemzeti áldozatkészség szobrát. Az eredeti terv itt is az volt, hogy a fából készült lovasszobrot bevett szegekkel borítsa be maga a közönség. Ez a terv utjabban örvendés művészi változtatással úgy módosult, hogy a szobrot az adakozók nevével ellátott fémlemezekkel fogják befűdni hozzáférhető műparosok. Ugy gondoljuk, hogy Székesfehérvár is követni fogja ebben a főváros példáját.

— **A gyűjtőkocsi folyó hó 25-én Seregyében járt.** A község előjárósága nagy készséggel segédkezett a gyűjtőkocsiságnak, amit tanusít a gyűjtés szép eredménye. Kézpénzben 255 korona 10 fillér folyt be perselyekbe. Eleimiszter is bőven került a négy tréncokcsira. F. hó 26-án Moha, Iszkaszentgyörgy, és Keresztes községeket járta végig a gyűjtőkocsi. Kézpénzben 173 korona 43 fillér folyt be és három kocsi élelmiszert. Különösen Keresztes tett ki magáért, hol vettek az asszonyok, hogy melyik hozzon több és szebb lisztet, stb. Gróf Pappenheim Sándorné 50 koronával, Ribánszky József 20 K., Tóttösy tisztartó 30 koronával járult a perselygyűjtéshez. A gyűjtést Kövessy Emmy (135-12 K.) Bezdek Mancsi (131-37 K.) Radonósi (151-11 K.) végezték. A községek jegyzői és az uradalmak tisztartói fáradhatatlan előzettséggel segítik a bizottságot nemes munkájukban. Iszkaszentgyörgy jegyzője 60 drb. szép tolvánokost is gyűjtött az új barakk-kórház betegei részére. Iszkaszentgyörgy a tél folyamán 27 hónapát, 7 térdmelegítőt és a katonák kancsójára 185 K. 60 fillért küldött a Hadsegélyző Bizottsághoz.

— **A táboriposta csomagforgalma.** A táboriposta csomagforgalmára vonatkozóan közlik velünk, hogy május 3-ától 7-ig a következő számú tábori postahivatalok címén küldhető csomag: 8, 9, 11, 12, 15, 18, 19, 30, 33, 35, 39, 40, 47, 51, 52, 53, 55, 57, 63, 68, 71, 75, 81, 84, 89, 93, 99, 103, 107, 108, 111, 112, 118, 127, 128, 150, 154, 186, 189, 191, 201, 207, 211, 301, 305, 307, 308, 315, 316, 317, 320, 351, 352, 353, 354, 355, 501, 502, 503, és 506.

— **Névmagyarosítás.** Bubalich Mihály gyurói lakos valamint kisiskola gyermekei, Imre, Margit, Mihály, István vezetéknevüket belügyministeri engedéllyel „Bognár”-ra magyarosították.

— **Fémét a hadseregnek.** Vas és acél kivételével mindennemű fémét u. m. sárgaréz, vörösréz, ón, ólom, nikkel, alumínium stb. tárgyakat kerjük összegyűjteni és készenléten tartani, hogy a gyűjtőkocsi, mely f. hó 3-án hétfőn kezdi meg a fémgyűjtést fennakadás nélkül gyorsan összeszedhesse.

— **Tejuzsora.** Rosta Szabó Imréné, Kálmán Istvánné 36—36 fillérért, Rosta Szabó Imréné, Füstér Ferencné pedig 40—40 fillérért árulták a tej literjét, miért is a rendőrség 25—25 korona pénzbüntetéssel, vagy két napi elzárással sújtotta őket.

— **Előadások a színházban.** Feld Irén kabarétársulatával előadásokat akar tartani a városi színházban május 8 és 9-én. A városi hatóság kért engedélyt a két napi előadásra megadta.

— **A füsttelen nap megváltása** fejében N. N. 1 koronát küldött a Fejérmegyei Naplóhoz.

— **Rövid hírek.** **Értesítés.** Ezúton értesítjük az Iparos kör tisztelt tagjait, hogy a kör helyiségeiből a katonaság elment és május hó 2-ől kezdve a körhelyisége a tagoknak rendelkezésére áll.

— **Ülések.** Az iskolaszék 2-án délelőtt 10 órakor ülést tart az évszázados üggyében. — Ugyancsak 2-án délelőtt lesz a Gaddakör ülése is, amelynek tárgya a kibocsátandó új hadikölcsön.

— **Eladott a rekvirált buszból** Stéger András Olaj-utca 12 szám alatti lakos. A rendőrség ezért 200 korona pénzbüntetéssel vagy 10 napi elzárással sújtotta.

— **Kimutatás.** Az Ezredéves iskolánál berendezett katonai kórház betegek részére f. évi április hó 8-tól április 27-ig befolyt adományokról. Keresztes Zsigmondné tea, rum, cukor, pogácsa. Köhn Adolfiné 5 üveg bor, ózr. Horváth Miklósné 1 fűrészt, 3 pár harisnyát. Pom Patria bor, sütemény, szivar, cigaretták, dohány. Heilmann Sándorné 1 üveg foklevár, olvasni való könyvek. Kovács Antalné mákoskalács. Szilberger Károlyné 400 cigarettát. Sulyok Jánosé 3 üveg paradicsom, 20 drb. tojás. Löwy Gyuláné sütemény, mely adományokért ezúton most hála köszönetet az elnököség.

— **A legújabb mintázatú pepita, kék és fekete gyapjú koztium kelmék, liszterek, mosható vásznak, férfi- és nőülönyök, éppen úgy könnyű gyapjuszövetek** legjobban beszerezhetők Rudbányai Imre posztóterezkedéséből.

— **Egy tanuló és egy kisebb** mindenben azonnal felvételt Almássy József főfő és rövidára tisztelő, Saágyány Marich-utca 9.

— **Uránia színház** május 1 és 2-iki műsora ismét szenzációként fog hatni. Duci bácsi szereplésével a „Kalózok” című 2 felvonásos vígjáték egyike a legkíválóbbaknak. Az ötletes és kacagató fordulatok egész sorozata mindvégig a legdurvább hangulatban tartják a közönséget. Ezenkívül egy gyönyörű 3 felvonásos detektívdráma, az „Ej homályában” is színr kerül. A nagyszabású pótműsorban különös felütést fog kelteni az „Eiko” filmgyár legújabb harctéri felvétele, mely a torlaszharcoltat, a tengeri páncélaút, huszárok felderítő szolgálatát, a menetűtegek 15 cm. tarackjainak stb. működését tárja elénk. Május 3-án hétfőn Győzelem a muszka horda felett kerül színr.

— **Asztali vörös- és aszúborok, valamint cognac- és likőr-félék.** Kugler sűtemény és cukorka nagyválasztékban Gebauer Testvéreknél, Kossuth-u. 9. Telefon 340.

— **Köhögés és rekedtség ellen** a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált melipasztilia. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Róbert Magyar Korona Gyógyszertárban Székesfehérvár Városházán.

— **Fiumei kávébehozatal** SZÉKESFEHÉRVÁR :: (BARÁTKO ÉPÜLTE) :: Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénagyörköldő! Telefon 250.

— **Szerkesztői üzenet.**

Helyben. Tévesen volt abban a lapban: A főispán még nem látogatta meg a mentelpéri hadikórházat és az a kórház Ehrenberger alezredesek vezetés alatt áll. Dr. Lauschmann Gyula pedig a kórház főorvosa.

— **Papp Lajosról** eddig semmi értesítés nem érkezett.

— **Rosta Szabó István** április hó végén Felső Almádnál hősi halált halt.

— **Csep János** 1914. november 11—30 között (Bonica Oroszlánygyelországnban) eltűnt. Tartózkodási helyét még nem tudjuk.

5371|1915

Hatósági hirdetés.

Tudomására adjuk a közönségnek, hogy jövőben a városi lisztek árai változatlanul az őrlési anyag minőségére, a következők lesznek:

1. Főzölisztek kilója 62 fillér.
 2. Kenyerlisztek kilója 52 fillér.
- A rendelkezésünkre álló kenyér és főzöliszt arányát pedig újabb rendelkezésig akként állapítjuk meg, hogy minden egy kilogramm főzölisztre 5 kilogramm kenyérliszt esik. E szerint 9 kilogramm lisztre a kereskedő legfeljebb csak 1 és fél kilogramm főzöliszt szolgáltat-hat ki.

Mint hogy a közönség kezei között levő utalványokat bevonnai nincs módunkban, tudomására adjuk a közönségnek, hogy az utalványon levő aránysá tekintet nélkül a kereskedő a főz és kenyérlisztet csak 1:5 arányban adhatja ki.

Egy egyzáró egyelőre összesen 9 kilogrammot számítunk havonként.

Székesfehérvár, 1915. ápr. 28.

Dr. Karas Lajos, főjegyző.



Telefon 233. — Telefon 233.

Szombaton és vasárnap,
(május hó 1 és 2 án)

Ej homályában.

Izgalmas detektívdráma 3 felvonásban. Várslatos kertű Unnepélytel és táncokkal.

II. sláger, vigjáték 2 felvonásban (Duci bácsival)

KALÓZOK

vagy a sikerült reklám.

FÉNYES PÓTMŰSOR:

Legújabb harctéri aktuálisokkal.

Szombaton 2 előadás fél 7 és 9 órakor. Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.

APRÓHIRDETESEK.

Mindenfajta szőlőkarók jutányos árban kaphatók Széchenyi-utca 8/l. sz. alatt a túzfakereskedésben. Telefon-szám 278.

Rákóczi-utca 31. szám alatt 2 szobás és 3 szobás utcai lakás melékkelhelyiséggel együtt, esetleg egyben is minden órá kiadó. Tudakozódni lehet Alsókirálysor 2. szám alatt.

Beteges urnó mellé reggeli 8 órától d. u. 2 óráig kerestetik jobb házbeli nő, azonban a háborús idők miatt ebéd-koszt nélkül. Érkekezhetni Hal-tér 5. szám, kapu alatt jobbra d. u. 2—4 közt.

Temető sor 4. sz. a. magános ház hozzávaló 9 mérős buzaföldelel és 1 vízeréttel, vagy mindegyik külön-külön szabadkézből eladó. Bővebbet Temető-sor 4. sz. alatt.

Egy mindenesül felvételt a Vadász-tőzsdében Budai-ut 6. sz. a.

Korai és késői káposzta, kelkáposzta, kalarápalánták (50 fillérjével 100 darabonként) paradicsom- és paprika-palánták (80 fillérjével száz darabonként) kaphatók gróf Nadasdy Tamás nadasdadányai (Fejérm) kertészetében.

Háromszobás modern lakást keresek augusztus 1-re. Ajánlatok bér megjelölésével Komfort jellegre a kiadónvátaba kérekten.

Üreg-utca 1. szám alatt utcai egy szobás lakás melékkelhelyiséggel azonnal vagy augusztusra kiadó. Tudakozódni Zámoly-utca 27. sz. alatt lehet.

Több használt, egy 16 utáni kocsi, megvételre kerestetik; ugyanott 2 tanonc lisztággal felvétel. Lhotka, Vásártér 24.

SZÉKESFEHÉRVÁR SZAB. KIR. VÁROS

APOLLO-színház.

SZOMBATON, május 1-én:

A nagy**leszámolás.**

Aaktuális kinemaszkeccs 6 részben. 3 film és 3 szinpadí jelenet.

S z e r e p l ők:**Pintér Imre**

országoshírű baritonista,

Pintér Irénke

a 3 éves balettáncosnó,

Parlagi Kornéliaa vidék legjobb kolo-
ratur primadonnája,**Delly Lajosné,****Szentes János**

ismertnevű komikus.

A helyek megfordítottak.A számozott ülőhelyek árai
a következők: Nagy páholy
11 K, kis páholy 8 K, pá-
holyülés 2 K, fenntartott hely
1-50 K, I. hely 1 K, II. hely
70 fillér, III. 50 fillér.Jegyek már a mai nap-
tól kezdve előre válthatók
a pénztárnál és Krausz
Verona tőzsdejében.